

Начали выборочную весновспашку

Колхозники сельхозартели им. Жданова начали выборочную весновспашку. Вспаханы первые 6 гектаров. Колхозники тщательно следят за поспеванием почвы, для этой цели организованы контрольные посты.
А. Шемякин

Колхоз имени Кагановича Гагинского района Горьковской области

Председателю колхоза тов. Пахомову Григорию Тимофеевичу

Благодарю колхозников и колхозниц колхоза имени Кагановича и лично Вас, Григорий Тимофеевич, за заботу о Красной Армии. Примите мой привет и благодарность Красной Армии.
И. СТАЛИН.

Еще не все колхозы и тракторы готовы к весеннему севу

На днях в нашем районе закончилась массовая проверка готовности колхозов к весеннему севу. Она показала, что наряду с колхозами добросовестно подготовившимися к этой важной весенней работе, у нас, к нашему стыду, имеются ещё 13 колхозов, руководители которых в канун весенних работ расписались в своей несостоятельности. Руководители колхозов им. Свердлова (тов. Князев), им. Дзержинского (тов. Жуков) в условиях острой нехватки семян вступили на путь преступного разбазаривания семенных фондов. А председатель колхоза им. М. Горького тов. Рябичева попросту занималась отквартальством. В отношении семенных фондов она всё время давала успокоительные заверения. На самом же деле её колхоз не обеспечил семенами значительную часть посевной площади. Хуже всего, что эти и им подобные с позволения сказать «руководители» сохраняют достойное удивления спокойствие. Они сидят сложа руки. Им, очевидно, зазорно обратиться за помощью к передовым колхозам и колхозникам и попросить у них взаимобразно семена. Но им надо напомнить, что родина не простит их, если они не засеют хотя бы один гектар колхозной земли.

Напряжённо обстоит в колхозах с конём. Несмотря на то, что лошади уже значительное время стоят на отдыхе, во многих колхозах они ещё в плохом состоянии. Видно за ними ещё не ухаживают по-настоящему и плохо кормят. Даже в таком сравнительно неплохом колхозе как «Доброволец» (председатель тов. Чумаков) из 18 лошадей 11 истощены. В колхозе им. 8-е марта (председатель тов. Семин) 80 проц. конского поголовья в плохом состоянии.

Брайне тяжёлое положение сложилось в Шараповской МТС. Директор тов. Зименков всё время хвастал, что 7 тракторов у него готовы. Что касается остальных 13, то здесь остановка за моторами. Как только, мол, они будут получены из Лукояновской МТС, тракторный парк будет готов. Но вот моторы получены. Тов. Зименков заверил, что к 12—15 апреля ремонт машин будет завершён. Все это оказалось самой грубой болтовней. Комиссия по проверке качества ремонта дала заключение, что ни один из тракторов сейчас в поле не сможет выйти. Руководители Шараповской МТС, во главе с тов. Зименковым, зарекомендовала себя бракоделами.

В районе начались полевые работы. Колхоз им. Жданова уже вспахал первые гектары. Придёт ещё два-три дня и на колхозных полях закипит весенняя страда.

Время настойчиво стучит в окна неповоротливых людей. Время не ждёт.

Засеем сверх плана гектары в Особый фонд Главного Командования Красной Армии

Ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области

Дорогие товарищи! Близуется весенний сев. Воодушевлённые историческим приказом Народного Комиссара Оборонных товарища Сталина к 25 годовщине Красной Армии, мы организовано и хорошо подготовились к севу. Вся посевная площадь обеспечена кондиционными семенами. В полном порядке находятся у нас сельхозмашины, инвентарь и упряжь, а удобрений в этом году мы заготовили и вывезли в три раза больше, чем в прошлом.

Сейчас мы производим подкормку озимых посевов, заложили на яровизацию 24 тонны картофеля. Руководствуясь постановлением СНК СССР и ЦЕ ВКП(б) «О Государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год», мы решили провести сева ранних культур в 8 рабочих дней на высоком агротехническом уровне.

Наше обязательство, данное товарищу Сталину, — собрать в 1943 году урожай по 22 центнера ржи, 7,5 центнера льноволокна, 20 центнеров овса, 200 центнеров картофеля с каждого гектара будет выполнено. Залог этого — горячее стремление всех колхозников и колхозниц стахановским трудом в тылу помогать доблестной Красной Армии быстрее разгромить немецких разбойников.

По поручению колхозников и колхозниц артели «Путь Ленина», Учаловского района: **Е. Комлева** — председатель Блимютинского сельсовета; **И. Чучин** — председатель колхоза; **А. Соловьева** — агроном; бригадир и звеньевые: **А. Ламшанова, Е. Храмов, Ф. Мамыкина, А. Блохина, А. Ильичева**; колхозницы: **Т. Кириллова, А. Сушина, Ф. Полушина.**

Что показали пробные выезды

Пробный выезд в колхозе имени Ворошилова был назначен 7 апреля ровно в 6 часов утра. В назначенное время пришли бригадир Шипкина Екатерина Ивановна, Радаева Прасковья Алексеевна, Дормидонтова Тамара Павловна, остальные двое почему-то запаздывали.

Немного позднее явились семя кто с лукомом, а один из них впопыхах схватил худой таз, привязал к нему первую попавшуюся верёвку и в таком виде явился на пробный выезд.

На полтора часа опоздала Шипкина Анна Николаевна, бригадир 4 бригады.

Пробный выезд показал, что колхоз им. Ворошилова к севу ещё не готов. Не хватает семян более 700 центнеров, имеющиеся семена влажные, часть их не отсортирована. Большинство коней истощено. Крупный рогатый скот работе не обучается. Сеялки не отремонтированы.

Полная неразбериха и организация труда. Звенья не организованы. Бригады до сих пор не знают, что они будут сеять. Социалистического соревнования и в помине нет. Председатель колхоза тов. Гончаров Василий Степанович работает всего не более

прее разгромить немецких разбойников.

В нашем колхозе организовано 14 звеньев. Все звеньевые, бригадир и колхозники зимой проходили агротехническую учёбу и сейчас активно участвуют в предмайском социалистическом соревновании.

По государственному плану нам предстоит засеять весной 155 гектаров зерновых, технических и огородных культур. Обсудив свои возможности и помня, что каждый лишний гектар посева — крепкий удар по ненавистному врагу, мы решили засеять 5 гектаров сверх плана в Особый фонд Главного Командования Красной Армии. Мы знаем, что рабочие наших фабрик и заводов слают в фонд Главного Командования танки, самолёты, пушки, сталь, металл, выработанные напряжённым трудом сверх плана. Мы также не можем остаться в стороне от этого благородного дела. Уверены, что наш почин найдёт широкую поддержку во всех колхозах области.

Усиливая нашу помощь фронту, мы приближаем час окончательной победы над немецкими разбойниками. Под руководством мудрого полковника Маршала Советского Союза, нашего отца и учителя товарища Сталина вперед на разгром врага!

месяца, он ещё медленно викает в колхозное хозяйство.

Иная картина в колхозе «Земледелец». В точно назначенное время приехали три бригады. Бригада тов. Хренковой опоздала на 20 минут, но явилась в полной готовности. В колхозе большая нехватка в тягловой силе. Председатель колхоза Теренин Евдоким Афанасьевич решил обучать транспортным работам крупный рогатый скот. Этим делом охотно занимаются Давылова А. П., Авдонина М. Д. и др. На пробный выезд они запрягли одну корову в культиватор, другую в телегу.

Колхозы «Земледелец» и им. Ворошилова расположены рядом, имеют одни и те же условия, однако первый подготовился к севу, а второй ещё не готов.

Передовые колхозы нашего района уже приступили к выборочной весновспашке. Колхозу им. Ворошилова надо быстрее устранить все недостатки, выехать в поле вполне подготовленным, провести сев яровых в сжатые сроки и на высоком уровне агротехники.

Н. Сугоров, секретарь райкома ВКП(б).

Митинг в колхозе имени Кагановича

12 апреля, в связи с получением телеграммы от товарища Сталина в колхозе им. Кагановича состоялся митинг колхозников.

Трудно описать радость колхозников, когда была зачитана телеграмма.

Слово берёт тов. Пахомов. Он поставил перед колхозниками ряд конкретных задач на период весеннего сева, успешное выполнение которых поможет Красной Армии в её героической борьбе с немецкими оккупантами.

Далее выступил бригадир колхоза тов. Стрельцов. Он заявил: «Телеграмма товарища Сталина обязывает нас работать ещё лучше. Война ещё не кончена и нам необходимо помогать нашей Красной Армии ещё и ещё, а для этого требуется упорно работать на колхозных полях. Моя бригада готова к весеннему севу. Мы установили контроль за созреванием почвы и не улустим ни

одного дня. Я даю слово, что моя бригада на весеннем севе будет передовой».

Затем тов. Стрельцов ввёл предложение засеять сверх плана 10 га в Особый фонд Главного Командования Красной Армии.

Колхозница Н. Прошина заявила: «Для быстрого разгрома ненавистного врага необходимо давать Красной Армии как можно больше не только танков и самолётов, но и продуктов питания. Поэтому в 1943 году мы должны собрать военный урожай, а над этим необходимо много поработать. Я обязуюсь в этом году выработать 400 трудодней и к этому призываю всех колхозников».

Кроме того, колхозники заверили, что при выпуске нового займа они будут впереди всех по подписке и внесению денег наличными. Колхозники обратились к товарищу Сталину с письмом.

Москва, Кремль, товарищу Сталину

ДОРОГОЙ ИОСИФ ВИССАРИОНОВИЧ!

Мы, колхозники и колхозницы сельхозартели им. Кагановича, Гагинского района, Горьковской области, получили Вашу телеграмму в ответ на наш скромный вклад на оснащение боевой техникой нашей доблестной Красной Армии. Много радости доставила нам Ваша телеграмма. Мы хорошо понимаем, что родина ждёт от нас ещё большего напряжения сил и особенно в дни весенних работ на наших колхозных полях.

Сообщаем Вам, Иосиф Виссарионович, что наш колхоз полностью подготовился к весеннему севу. Мы заготовили высококачественные семена на всю посевную площадь. Инвентарь у нас в полной исправности, словом к выезду в поле мы готовы. Мы ставим своей задачей получить в этом году урожай зерновых культур не менее 13,5 центнера с га и картофеля 120 ц с га. Кроме того, засеём в фонд Главного Командования 10 гектаров.

Отведём для этого лучшую землю и снимем с неё самый высокий урожай. Будем трудиться на наших полях днём и ночью. Каждый взрослый колхозник и колхозница выработает в этом году не менее 300 трудодней. Сев ранних культур проведём в 7 дней, а всех культур в 20 дней. Произведём подкормку озимых на площади 33 га. Проведём двух и трехкратную прополку на всех посевах. Весь урожай соберём быстро и без потерь.

Мы даём Вам слово, Иосиф Виссарионович, досрочно рассчитаться по всем государственным обязательствам по колхозу и по колхозникам. Кроме того, в фонд Главного Командования Красной Армии в течение этого года сдадим 10 ц мяса и 50 кгг. масла.

При выпуске Государственного Займа этого года обязуемся быть передовыми в районе как по подписке, так и по внесению средств наличными. Дорогой Иосиф Виссарионович, все наши силы, всю нашу жизнь отдадим мы Родине. Самоотверженным трудом поможем Красной Армии выгнать с нашей советской земли фашистских захватчиков. Да здравствует наша прекрасная Родина! Да здравствует наша героическая Красная Армия! Да здравствует наш великий, любимый Сталин!

Председатель колхоза Пахомов, бригадир Стрельцов, колхозники: **А. Гусева, В. Питерова, П. Евграфова, Т. Тихонова, Н. Прошина, А. Сорочкина, Н. Парамонова.**

Семинар агитаторов

18 апреля с.г. райком ВКП(б) созывает однодневный семинар агитаторов, где будут заслушаны лекции на следующие темы: Текущий момент великой отечественной войны и задачи агитаторов в период второй военной весны. Задачи агитаторов по ре-

ализации постановления СНК СССР и ЦЕ ВКП(б) «О государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год». Как проводить беседу. Обмен опытом работы.

А. Мордовченкова.

С О О Б Щ Е Н И Е

Чрезвычайной Государственной Комиссии по установлению и расследованию злодеяний немецко-фашистских захватчиков и их сообщников и причиненного ими ущерба гражданам, колхозам, общественным организациям, государственным предприятиям и учреждениям СССР.

О злодеяниях немецко-фашистских захватчиков в г.г. Вязьме, Гжатске и Сычевке Смоленской области и в гор. Ржеве Калининской области.

(Окончание. Начало см. в № 32)

При чем всё это представляет с собой не какие-то отдельные акты, совершаемые недисциплинированными воинскими частями, а определенную систему, заранее предусмотренную высшим военным командованием.

Разрушения городов и сёл, ограбление мирного населения, а также культурных учреждений и церквей в Ржевском, Сычевском и Гжатском районах произвели воинские части: 87 пехотной дивизии генерал-лейтенанта Штудниц, 129 пехотной дивизии генерал-майора Брауна, 72 пехотной дивизии генерал-майора Мюллера, 14 мотодивизии генерал-майора Эвердина, 337 пехотной дивизии генерал-майора Шовемана, 268 пехотной дивизии генерала Грейнера.

В Вязьме и Гжатске командир: 35 пехотной дивизии генерал-майора Меркер, 252 пехотной дивизии генерал-майора Шефер, 7 пехотной дивизии генерал-майора Ропперт выделили специальные отряды факельщиков и минёров, которые поджигали и взрывали жилые дома, школы, театры, клубы, музеи, библиотеки, больницы, церкви, магазины, заводы, оставляя по пути своего отступления лишь пепел и развалины.

В Вязьме из 5.500 зданий уцелел лишь 51 деревянный дом. Здесь с 20 февраля по 6 марта 1943 г. немцы произвели 476 взрывов, которыми уничтожены: 2 больницы, родильный дом, женская и детская консультации, туберкулезный диспансер, туберкулезный санаторий, 2 поликлиники и городская аптека, 15 школ, учительский институт, 2 медицинские школы, городской театр, кинотеатр, центральная публичная библиотека, дом пионеров, 4 рабочих клуба, детский дом, 5 детских яслей и 4 детских сада, дом учителя, дом Красной Армии, летний театр, дом колхозника, здания Госбанка, сберкасса, Герсовета, райисполкома, Горторгдела, Райсоюза, Нарсуда и Прокуратуры; здания городской бани и хлебозавода. Вырублено 2 городских парка. При отступлении из Вязьмы немцы отравили цианистой солью большинство колодезев, взорвали Духовскую и Троицкую церкви; взорвали Егорьевский, Зуевский, Фроловский, Сусленков и Смоленский мосты.

В Гжатске из 1.600 зданий уцелело только 300 домов. Взорваны и сожжены: городская электростанция, водопровод, больница, сельскохозяйственный техникум, 2 общежития техникума, дом учителя, детские ясли, детский дом им. Ленина, кинотеатр, городской клуб, клуб Красной Армии, пекарня, баня, завод промышленной кооперации «Металлист», дом инвалидов, районная ветлечебница, здание райвоенкомата и другие государственные предприятия и учреждения.

Церкви в Гжатске превращены были в конюшни и склады. В

Благовещенской церкви немцы устроили бойню для рогатого скота. Предтеченская церковь и Базанский собор взорваны. Колодцы в городе отравлены и заминированы.

В Сычевке из 1.030 жилых домов взорвано и сожжено 770 зданий. Сожжены музей, в котором погибло свыше 5.000 картин, среди них были полотна Репина, Левитана, Перова, Айвазовского, Боровина и других, скульптуры Антокольского, золотые, серебряные и бронзовые вещи работы мастеров XVII, XVIII, XIX веков.

В Историко-краеведческом отделе музея погибла ценная коллекция орудий доисторического человека.

Взорваны и сожжены 3 средних и 2 начальных школы, школы ФЗО, колхозный техникум, дом учителя, дом пионеров, библиотека, больница, столовая, 2 детских дома, водонапорная башня, городская амбулатория, телеграф, радиозузел и другие здания.

В ночь с 5 на 6 марта, накануне отступления из Сычевки, немецкие оккупанты взорвали все 7 церквей, в том числе старинную Старообрядческую и Благовещенскую церкви, собор и монастырь.

Фашисты глумятся над религиозными чувствами русских людей. В Сычевке они разрешили открыты для богослужения кладбищенскую церковь. Верующие пришли в церковь в праздничной одежде, тогда немцы окружили церковь, вывели из неё верующих и ограбили их.

В Сычевском районе из 248 деревень немецкие оккупанты сожгли почти 137 деревень.

Старинный русский город — Ржев превращён немецкими оккупантами в груды развалин. Из 5.443 зданий осталось только 495 более или менее сохранившихся домов. Так, фашисты разрушили и сожгли драматический театр, кинотеатр, краеведческий музей, дворец пионеров, центральную библиотеку с 60.000 книг, 3 клуба, 22 начальных и средних школы, 21 детский сад, учительский институт, планово-экономический и сельскохозяйственный техникумы, фальдшерско-акушерскую школу, поликлинику, женскую консультацию, амбулаторию, больничные городок, баню, электростанцию и другие учреждения. Приведено в негодность железнодорожное хозяйство и подвижной состав. Оборудование промышленных предприятий вывезено в Германию.

Сожжены и разрушены корпуса заводов: № 307, спиртозавода, маслозавода, механического завода, лесозавода и фабрик шелко-крутильной, пуговичной и других. Немцы взорвали железнодорожный мост через Волгу и 5 мостов через реку Холынку.

В Ржеве фашисты вырубали все сады и парки до последнего дерева. Разрушены: Успенский

собор, Варваринская, Единверчская, Екатерининская, Рождественская, Ильинская, Смоленская, Казанская, Вторая Покровская Старообрядческая, Третья Покровская Старообрядческая, Претеченская, Владимирская, Спаская, Благословленная Старообрядческая церкви и польский костёл.

Покровскую церковь немцы разграбили и увезли все ценности. В церкви они устроили казармы для солдат. Священника Андрея Попова расстреляли. Перед отступлением фашисты заманивали Покровскую церковь и согнали в неё около 200 мирных жителей. Тех, кто отказывался идти, или не мог дойти до церкви — мужчины, женщины и детей, фашисты расстреливали «за неповиновение немецким властям». Согнав жителей в церковь, они наглухо закрыли двери, но церковь взорвать не успели, — взорвавшись в город части Красной Армии помешали им осуществить это преступление.

Чрезвычайная Государственная Комиссия по установлению и расследованию злодеяний немецко-фашистских захватчиков и их сообщников и причиненного ими ущерба гражданам, колхозам, общественным организациям, государственным предприятиям и учреждениям СССР считает ответственным за истязание и истребление мирных граждан и всеобщих пленных, за увод советских людей в немецкое рабство, за произведенное разрушение городов Вязьмы и Гжатска, Сычевки и Ржева, а также сёл и деревень командующего 4-й германской армией генерал-полковника Хейрица и командиров 7, 35, 98, 252, 268 пехотных дивизий и жандармского корпуса, входящих в эту армию: генерал-майора Ропперт, генерал-майора Меркер, генерал-майора Гараса, генерал-майора Шефера, генерала Грейнер, командира жандармского корпуса генерала Шимана; командующего 9-й германской армией генерал-полковника Модель, командира 27 армейского корпуса генерал-майора Вейс, командиров 6, 72, 87, 102, 129, 337 пехотных дивизий, входящих в эту армию: генерал-лейтенанта Гросман, генерал-майора Мюллер, генерал-лейтенанта Штудниц, генерал-майора Физлер, генерал-майора Браун, генерал-майора Шовеман, генерал-майора Эвердин; бургомистра города Вязьмы Арнольда Штамп, начальника гестапо барона Алдер; коменданта города Сычевки обер-лейтенанта Кислера, начальников лагерей для военнопленных, старших унтер-офицеров Фокс и Рауутенберг; военного коменданта города Ржева майора Буртфельд, коменданта города Гжатска обер-лейтенанта Лейман. Они должны понести суровую ответственность и заслуженное наказание за все их тяжкие злодеяния и преступления, совершённые против народов СССР.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за неделю с 7 по 13 апреля 1943 года)

За прошедшую неделю на фронтах существенных изменений не произошло.

Южнее Балаклеи 8 апреля противник атаковал советские позиции. Наши бойцы уничтожили 350 немецких солдат и офицеров, подбили и сожгли 4 танка и отбросили врага на исходные рубежи. 9 апреля 3 батальона и 20 танков противника снова перешли в атаку. В ожесточённом бою советские подразделения истребили 1.200 гитлеровцев, сожгли и подбили 9 танков и вынудили противника в беспорядке отступить.

В районе Изюма противник в бесплодных атаках понёс большие потери и в течение последних дней активности не проявлял. Наша часть 9 апреля вела бой местного значения, в ходе которого несколько потеснила немцев и улучшила свои позиции.

На одном участке Волховского фронта 12 апреля значительные силы противника атаковали наши позиции. Первые атаки гитлеровцев были отбиты советскими частями с большими для противника потерями. После пятой атаки, сопровождавшейся сильным артиллерийским огнём, немцам удалось вклиниться в боевые порядки наших частей. Контрударом советские бойцы отбросили противника и восстановили прежнее положение. По неполным данным на поле боя и в траншеях, где произошёл рукопашный бой, подсчитано 2000 вражеских трупов. Взято несколько десятков пленных. Захвачены трофеи: 3 орудия, 11 миномётов, 46 пулемётов, 9 радиостанций, много винтовок и другое военное имущество.

На Западном фронте наши войска укрепляли свои позиции и вели боевую разведку. 13 апреля огнём артиллерии и пехотного оружия уничтожено до 2 рот немецкой пехоты.

За неделю с 4 по 10 апреля включительно в воздушных боях и на аэродромах противника

уничтожено 117 немецких самолётов. Наши потери за это же время — 48 самолётов.

Наши корабли в Баренцевом море потопили немецкий транспорт воловзимением в 2.500 тонн.

Партизаны разрушали железнодорожный транспорт и истребляли живую силу противника. В марте несколько отрядов украинских партизан взорвали 8 железнодорожных мостов и организовали крушения 18 воинских эшелонов с войсками, техникой и боеприпасами. Уничтожено до 300 вагонов. Эти же отряды истребили до 3 тысяч гитлеровцев и разгромили 10 складов с военным имуществом. Партизаны захватили богатые трофеи: 3 орудия, 28 пулемётов, свыше 1000 винтовок и около 200 тысяч патронов.

Советским Информбюро получено сообщение о чудовищных зверствах немецких захватчиков в оккупированных ими районах Ленинградской области. Карательные отряды немцев врываются в населённые пункты, убивают поголовно всех женщин, детей и стариков, а трудоспособную часть населения угоняют на каторгу в Германию или на строительство оборонительных рубежей. В Порховском районе немецко-фашистские мерзавцы сожгли деревни Дубье, Розняк, Буяницы, Тосницы, Оклад, Плосково, Подгорье и другие. Палачи истребили большинство жителей деревень, а остальных отправляли в район Старой Руссы на строительство оборонительных укреплений. В деревне Пелицы гитлеровцы сожгли 90 крестьян, отказавшихся ехать на каторгу в Германию. В деревне Бредовичи немецкие каратели ворвались в церковь во время богослужения и угнали всех находившихся в ней граждан на принудительные работы. Некоторые крестьяне пытались протестовать против такого бесчеловечного произвола, но были расстреляны тут же у церкви.

Нет заботы о живом тягле

В сельхозартели «Спартак» создано напряжённое положение с живым тяглом. Конское поголовье очень плохой упитанности, несмотря на то, что концентратов лошади получают достаточное количество. Руководство колхоза старается доказать, что такое положение конского поголовья результат того, что якобы зимой лошади имели большую нагрузку. Однако факты опровергают такое утверждение. Все кони имели одинаковую нагрузку, одинаковое количество и кормов получают они, но поголовье коней, за которыми ухаживает конюх Никулушкина Александра Кузьминична, резко отличается от других коней по своей упитанности. Никулушкина проявляет большую заботу о лошадях, она во время их накормив, напоит, почистит. Форма она задаёт небольшими порциями, чтобы лошади всё поедали. Строго следят за тем, чтобы все они были сыты.

Совершенно иное положение с конским поголовьем у конюхов Дрягиной А. В. и Шевяковой П. М. Трудно себе представить как на таких лошадях руководство колхоза сумеет обеспечить своевре-

менное и высококачественное проведение весеннего сева.

Кроме того, руководство колхоза совершенно не принимает никаких мер к тому, чтобы уменьшить нагрузку на рабочую лошадь за счёт привлечения к сельскохозяйственным работам крупного рогатого скота.

Здесь не только не приступили к обучению крупного рогатого скота, но не отобрали соответствующих животных. Председатель колхоза тов. Волков пытается доказать, что нет у них подходящих животных, в то время как есть крупные, но мало продуктивные коровы, которые дают сейчас 1—2 литра в сутки.

Руководство колхоза должно твердо запомнить, что привлечение крупного рогатого скота к полевым работам отнюдь не любительское дело. Это одно из важнейших мероприятий, обеспечивающих успешное проведение весеннего сева и способствующих получению высокого урожая.

В. Мишина.

Ответственный редактор
И. М. ЦУККЕР.